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Τεύχος 6/2023 (Έτος 4ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου – Αγαπητοί μου, 
Η αντίστροφη μέτρηση για τις εθνικές εκλογές έχει ήδη αρχίσει. Το επόμενο διάστημα είναι κρίσιμο 
για δύο λόγους. Αφενός για την έναρξη της τουριστικής περιόδου και αφετέρου για τη σημαντική 
υποχρέωση, που έχουμε ως πολίτες, να αναδείξουμε κυβέρνηση, που θα έχει ισχυρό όραμά της 
την οικονομική ασφάλεια όλων μας.  
Ο επιχειρηματικός κλάδος πολύ συχνά καλείται να αποτελέσει δυναμικό αντίβαρο ισορροπίας της 
οικονομίας μιας χώρας, την ώρα μάλιστα που στα ταμεία του αντικατοπτρίζονται παθογένειες και 
δυστοκίες παλαιότερων περιόδων. Ο τουρισμός αποτελεί για όλους μας ικανή πνοή ζωής που θα 
μας τονώσει οικονομικά, αλλά και ευρύτερα, σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη και ευημερία μας.  
Η τουριστική περίοδος είναι για όλους μας μια σημαντική ευκαιρία να επενδύσουμε στους 
επισκέπτες του εξωτερικού, αλλά και του εσωτερικού. Άλλωστε, η χρονική περίοδος πριν το 
Πάσχα σηματοδοτεί πάντα την έναρξή της. Η φετινή χρονιά αναμένεται να παρουσιάσει θεαματική 
άνοδο σε ό,τι αφορά τις αριθμητικές προσδοκίες των ειδικών. Εξάλλου, η Ελλάδα αποτελεί 
σταθερό πόλο έλξης για κάθε είδους επισκέπτη.  

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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              ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΕΜΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ  
 

 
 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το σεμινάριο γεμολογίας που πραγματοποίησε ο Σύλλογος 
Χρυσοχόων Ωρολογοποιών Καλάματας, υπό την αιγίδα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών 
Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών, στο Επιμελητήριο Μεσσηνίας, στις 18 και 
19 Μαρτίου 2023, με καθολική συμμετοχή των μελών του συλλόγου. 
Ο πρόεδρος του συλλόγου κ. Ιωάννης Κουβελάκης, ευχαρίστησε τον πρόεδρο και τον διευθυντή 
του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας κ.κ. Β. Ξυγκώρο και Γιώργο Κυριακόπουλο αντίστοιχα,τον πρόεδρο 
ΟΕΒΕ Μεσσηνίας κ. Γιώργο Καπερώνη για τη συνδρομή τους στην διοργάνωση της εκδήλωσης, 
καθώς και τον πρόεδρο της ΠΟΒΑΚΩ κ. Π. Καλπακίδη για την παρουσία και την υποστήριξη της 
Ομοσπονδίας στην εκπαιδευτική αυτή πρωτοβουλία του συλλόγου Καλαμάτας. 
 
Εισηγήτρια του σεμιναρίου ήταν η κα Εύα Κουντουράκη, εκπαιδεύτρια γεμολογίας και κάτοχος GIA 
Resident Gemology Instructor, η οποία στο διήμερο σεμινάριο προκάλεσε με τις γνώσεις και την 
μεταδοτικότητά της, έντονο το ενδιαφέρον των καταρτιζομένων, 
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Στο πλαίσιο της εθιμοτυπίας, ως ενθύμιο της εκδήλωσης και της επίσκεψης του προέδρου             
της ΠΟΒΑΚΩ , έγινε ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων μεταξύ της ΠΟΒΑΚΩ και του συλλόγου 
χρυσοχόων και ωρολογοποιών Καλαμάτας. 
Ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρος Καλπακίδης, απευθυνόμενος στα μέλη του συλλόγου 
κατά το χαιρετισμό της εκδήλωσης του σεμιναρίου, ευχήθηκε προσωπική πρόοδο και 
προέτρεψε όλους να συμμετέχουν σε τέτοιου είδους εκπαιδευτικές δραστηριότητες, τις οποίες 
εισηγούνται εξειδικευμένοι και καταρτισμένοι εκπαιδευτές, θεωρώντας αυτές σαν ιδανική  
ευκαιρία να επενδύσουν στην επαγγελματική πορεία που έχουν επιλέξει.  
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Οικονομική αρωγή σεισποπαθεις Τουρκίας – Συρίας της ΠΟΒΑΚΩ 

 

Σε πράξη αλληλεγγύης προχώρησε η ΠΟΒΑΚΩ, πραγματοποιώντας δωρεά ύψους 500 ευρώ, για 
την ενίσχυση των πληγέντων από τον πρόσφατο καταστροφικό σεισμό στην Τουρκία και την 
Συρία.  

Το προαναφερόμενο ποσό κατατέθηκε σε ειδικό ερανικό  λογαριασμό της ΓΣΕΒΕΕ, με μέριμνα της 
οποίας θα κατατεθούν στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, για το σκοπό αυτό. 

 

Καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης αρνητικού ραπιντ τεστ 
Από τις 27 Μαρτίου οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι 
στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα δεν θα 
υποχρεούνται να προσκομίσουν αρνητικό rapid 
test.  

Υποχρεωτικός παραμένει ο έλεγχος σε 
νοσοκομεία και μονάδες υγείας.  
 

 

 

 

 

 

 

 



Page 5 of 8 
 

Η αγορά «ψηφίζει» πολιτική σταθερότητα - Η ανακοίνωση της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδας για τις εκλογές 

Μετά την επίσημη ανακοίνωση των 
εκλογών από τον πρωθυπουργό, για την 
21η Μαΐου, η Επιμελητηριακή Κοινότητα 
ζητά σταθερότητα και μία κυβέρνηση 
φιλική προς το επιχειρείν. 

«Αυτό που εμείς ως επιχειρηματική 
κοινότητα ζητάμε, είναι να μην μπει η 
χώρα και η οικονομία σε μια 
παρατεταμένη περίοδο αβεβαιότητας. 
Ζητάμε να προχωρήσουν γρήγορα οι 

πολιτικές διεργασίες και να σχηματιστεί το συντομότερο δυνατό μία σταθερή κυβέρνηση. Μια 
κυβέρνηση φιλική προς το επιχειρείν. Μια κυβέρνηση που θα εγγυηθεί ότι οι βασικές δεσμεύσεις 
της οικονομικής και δημοσιονομικής πολιτικής θα συνεχίσουν να υλοποιούνται απρόσκοπτα. Θα 
συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις, χωρίς καθυστερήσεις και πισωγυρίσματα. Δεν πρέπει να χαθεί η 
οικονομική συγκυρία», σημειώνει ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, 
Γιάννης Μασούτης. 
Το μήνυμα της αγοράς, μπαίνοντας στην τελική ευθεία για τις εκλογές είναι ότι οι επιχειρήσεις 
έχουν αποδείξει πως μπορούν να ηγηθούν στην προσπάθεια για ανάπτυξη και ευημερία. 
«Χρειάζονται και δικαιούνται σταθερό και αξιόπιστο περιβάλλον, στο οποίο να μπορούν να 
σχεδιάζουν την επόμενη μέρα», σημειώνει στην ανακοίνωση της η ΚΕΕΕ. 

Έρευνα ΕΒΕΑ: Αισιοδοξία στις ελληνικές επιχειρήσεις - Μία στις δύο πιστεύουν ότι θα 
πάνε καλά 

Σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις (48,4%) εκτιμούν ότι θα 
πορευθούν καλύτερα τους επόμενους 12 μήνες, 
σύμφωνα με έρευνα του ΕΒΕΑ. 

Από έρευνα που πραγματοποίησε το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο 
διερεύνησης των τάσεων που διαμορφώνονται στην 
αγορά σε δείγμα 795 επιχειρήσεων-μελών του, 
προκύπτει ότι σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις (48,4%) 
εκτιμούν ότι θα πορευθούν καλύτερα τους επόμενους 12 

μήνες, το 33,3% των επιχειρήσεων πιστεύει ότι δε θα υπάρξει κάποια αισθητή διαφορά, ενώ μόλις 
το 11,3% θεωρεί ότι η πορεία τους θα είναι χειρότερη, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

Αισιοδοξία για την πορεία της ελληνικής οικονομίας 

Η έρευνα διεξήχθη κατά την περίοδο 2-13 Μαρτίου 2023, μέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων καθώς 
και με την συμπλήρωση ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου. 

Προκύπτει επίσης ότι το 40,9% των επιχειρήσεων κατάφερε να αντεπεξέλθει στις αλλεπάλληλες 
συνθήκες αστάθειας που δημιούργησαν οι πολλαπλές κρίσεις από το 2009, ενώ ποσοστό 36,5% 
ανέφεραν ότι δύσκολα θα αντεπεξέλθουν σε μία νέα κρίση. Επιπλέον, το 13,2% των επιχειρήσεων 
απάντησε ότι δεν επηρεάστηκε ιδιαίτερα, ενώ το 6,3% δήλωσε ότι βίωσε περίοδο ανάπτυξης. 
Αναφορικά με τον τζίρο, κατά το τελευταίο έτος, το 42,1% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι 
αυξήθηκε, το 32,1% των επιχειρήσεων ανέφερε ότι ο τζίρος έμεινε αμετάβλητος και μόνο το 23,3% 
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των επιχειρήσεων ανέφερε μειωμένο τζίρο. Στη συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων, η 
μεταβολή του τζίρου κυμαίνεται σε ποσοστά έως 25%. Είναι ιδιαίτερα θετικό ότι μεταξύ των 
επιχειρήσεων που αύξησαν το τζίρο τους, υπάρχουν επιχειρήσεις (3%) που σημείωσαν αύξηση 
πάνω από 75%. 

Σε ερώτηση για την πορεία της οικονομίας τους επόμενους δώδεκα μήνες, το 35,8% των 
επιχειρήσεων απάντησε ότι θα πορευθεί καλύτερα, το 24,5% των επιχειρήσεων θεωρούν ότι θα 
παραμείνει σταθερή, ενώ μόνο το 23,3% πιστεύει ότι η οικονομία θα πορευθεί χειρότερα. 

Πρόεδρος ΕΒΕΑ: «Οι επιχειρήσεις έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην καλή πορεία της 
ελληνικής οικονομίας» 

Για τα αποτελέσματα της έρευνας η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, δήλωσε: 
«Οι επιχειρήσεις έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην καλή πορεία της ελληνικής οικονομίας. Μέσα 
από διαδοχικές κρίσεις, έχουν καταφέρει όχι μόνο να επιβιώσουν, αλλά και να ενισχύσουν σημαντικά 
την ανθεκτικότητα και την ανταγωνιστικότητά τους. Η αισιοδοξία που καταγράφει η έρευνα του ΕΒΕΑ 
σχετικά με τις προοπτικές της οικονομίας, αλλά και των ίδιων των επιχειρήσεων είναι χαρακτηριστική 
της αλλαγής του κλίματος. 
Όμως δεν εφησυχάζουμε. Επιμένουμε στην προώθηση επενδύσεων, επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών, μεταρρυθμίσεων και έργων, που επιτρέπουν στη χώρα να παράγει προϊόντα και 
υπηρεσίες με υψηλότερη προστιθέμενη αξία και διεθνή ανταγωνιστικότητα. Είναι στο χέρι μας να 
διαφυλάξουμε την πρόοδο που έχει επιτευχθεί και να ανταποκριθούμε σε νέες προκλήσεις, 
τοποθετώντας τον πήχη ακόμη ψηλότερα. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών - 
εκπροσωπώντας τις επιχειρήσεις με τη μεγαλύτερη συνεισφορά στο ΑΕΠ της χώρας - θα συνεχίσει 
να υπηρετεί αυτή την προσπάθεια, με συνέπεια και αποτελεσματικότητα». 

Έρευνα: 8 στους 10 εργοδότες δεν μπορούν να βρουν εργαζόμενους-ταλέντα - Σε ποιους 
κλάδους – Στο επίκεντρο βιομηχανία και κατασκευές 

Αντιμέτωπες με μια βραδυφλεγή βόμβα βρίσκονται οι 
εταιρείες πληροφορικής -και- στην Ελλάδα, καθώς οι 8 
στις 10 (το 81%) απαντούν ότι δεν βρίσκουν ταλέντα με 
τις κατάλληλες δεξιότητες για να καλύψουν τις 
υφιστάμενες ανάγκες τους. 
Ο κλάδος της Πληροφορικής δεν είναι ο μόνος που 
αντιμετωπίζει δυσχέρειες στην κάλυψη κενών θέσεων 
απασχόλησης. Για την ακρίβεια, βρίσκεται σε καλύτερη 
μοίρα σε σχέση με άλλους τομείς της οικονομίας. 
Από την Ενέργεια και τις Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας μέχρι τη Βιομηχανία, την Υγεία και τις Βιο-
επιστήμες, οι Έλληνες εργοδότες δεν μπορούν να βρουν τα εξειδικευμένα ταλέντα που 
χρειάζονται. Πιο συγκεκριμένα, το 96% δηλώνει ότι δεν βρίσκει ταλέντα για τον κλάδο της 
Ενέργειας και των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας. 
Ποιοι κλάδοι δεν μπορούν να βρουν στελέχη 
Το 85% απαντά πως αντιμετωπίζει προβλήματα στελέχωσης για τον κλάδο της Βιομηχανίας και 
των Κατασκευών, το 84% για τον τομέα της Υγείας και των Βιο-επιστημών, και το 82% για τον 
κλάδο των Υπηρεσιών Επικοινωνίας. Στο μεταξύ, στους κλάδους των Καταναλωτικών Αγαθών και 
Υπηρεσιών (συμπεριλαμβάνεται ο Τουρισμός), των Χρηματοοικονομικών και Κτηματομεσιτικών 
και των Μεταφορών, Εφοδιαστικής Αλυσίδας και της Αυτοκινητοβιομηχανίας τα αντίστοιχα 
ποσοστά είναι 70%, 68% και 65%. 
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Γιατί υπάρχει δυσκολία στον εντοπισμό εξειδικευμένων ταλέντων 
Συνολικά, σοβαρή ή σχετική δυσκολία να βρουν εξειδικευμένα ταλέντα αντιμετωπίζουν σχεδόν 8 
στους 10 εργοδότες στην Ελλάδα, με την έλλειψη ταλέντων να φτάνει σε υψηλό ρεκόρ 11ετίας, 
σύμφωνα με τα ευρήματα της ετήσιας έρευνας Έλλειψης Ταλέντου του ομίλου ManpowerGroup 
για το 2023. 
Πιο συγκεκριμένα, στην Ελλάδα το 77% των εργοδοτών -ποσοστό ίσο με τον παγκόσμιο μέσο 
όρο- αναφέρει δυσκολία στην εύρεση των εξειδικευμένων ταλέντων. Συγκριτικά με τον περασμένο 
χρόνο το ποσοστό εμφανίζεται ελαφρώς μειωμένο, κατά 1%. 
Ποιες δεξιότητες είναι σε έλλειψη 
Σε επίπεδο τεχνικών δεξιοτήτων το 23% των εργοδοτών δηλώνει ότι λείπουν τα skills της 
Πληροφορικής και των Δεδομένων, το 19% της Μηχανικής, το 18% του Ανθρώπινου Δυναμικού, 
το 17% των Κατασκευαστικών/παραγωγικών και το 15% τα technical skills των Πωλήσεων / 
Μάρκετινγκ. 
Στο μεταξύ, το 27% των Ελλήνων εργοδοτών που συμμετείχαν στην έρευνα δηλώνει ότι από 
πλευράς soft skills υπάρχει έλλειψη στους τομείς της υπευθυνότητας, της αξιοπιστίας και της 
πειθαρχίας, ενώ το 26% ότι δεν βρίσκει ταλέντα με κριτική σκέψη και ανάλυση. 
Οι ηγετικές και κοινωνικές δεξιότητες επιρροής λείπουν για το 24%, ενώ ίσο ποσοστό εργοδοτών 
δηλώνει ότι από τα ταλέντα απουσιάζει η ανάληψη πρωτοβουλιών για την απόκτηση δεξιοτήτων. 
Τέλος, το 22% κρίνει πως υπάρχει έλλειψη στη δεξιότητα της συνεργασίας και της ομαδικής 
εργασίας. 
Η παγκόσμια εικόνα 
Σε παγκόσμιο επίπεδο, μεγαλύτερη δυσκολία (90%) εντοπίζουν οι εργοδότες στην Ταϊβάν, στη 
Γερμανία (86%), στο Χονγκ Κονγκ (85%), στην Πορτογαλία (84%) και στο Πόρτο Ρίκο (83%), και 
μικρότερη στην Κολομβία (64%), στον Παναμά (66%), στην Τσεχία (66%), στη Σλοβακία (68%) και 
στο Μεξικό (69%). 
Αναφορικά με το πώς αντιμετωπίζουν οι εργοδότες το χάσμα δεξιοτήτων, το 60% απαντά ότι 
επενδύει στην εκπαίδευση του ήδη υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού, το 54% στη μόνιμη 
πρόσληψη νέων ταλέντων και το 45% σε περισσότερη τεχνολογία. 
Επίσης, σε ποσοστό 47% οι εργοδότες αναφέρουν ότι, προκειμένου να αντιμετωπίσουν την 
πρόκληση της έλλειψης ταλέντου, προσφέρουν μεγαλύτερη ευελιξία στον τόπο ή στον χρόνο 
εργασίας. Το 14% δηλώνει πρόθυμο να προσλάβει ταλέντα εκτός των συνόρων ειδικά για τους 
κλάδους των Καταναλωτικών Αγαθών & Υπηρεσιών (συμπεριλαμβάνεται ο Τουρισμός) και Υγείας 
& Βιο-επιστημών. 
 
Ταχεία επίλυση διασυνοριακών προβλημάτων επιχειρήσεων στην Ε.Ε. μέσω του SOLVIT – 
Εκδήλωση στο ΕΒΕΘ σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Οικονομικών 

Η μεγάλη σημασία του Δικτύου SOLVIT για τη 
διασυνοριακή επίλυση προβλημάτων, που 
αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις και πολίτες 
στην Ε.Ε., παρουσιάστηκε αναλυτικά σε εκδήλωση, 
που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Μαρτίου στο 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), σε συνεργασία με τη Γενική 
Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής του Υπουργείου 
Οικονομικών. 

Η εκδήλωση εστίασε στο ρόλο που διαδραματίζει το SOLVIT στην άρση των εμποδίων και στη 
διευκόλυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας εντός της Ε.Ε. 



Page 8 of 8 
 

Κύριοι ομιλητές στην εκδήλωση ήταν o Γενικός Γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής του 
Υπουργείου Οικονομικών, κ. Νικόλαος Κουλοχέρης και ο Γενικός Γραμματέας του ΕΒΕΘ, κ. 
Παναγιώτης Μενεξόπουλος. 
Ο κ. Νικόλαος Κουλοχέρης αφού αναφέρθηκε στο ρόλο του SOLVIT, τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία 
του δικτύου για την ελληνική οικονομία και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων. Υπογράμμισε, δε, 
ότι η αξιοσημείωτη αύξηση των εξαγωγών της χώρας μας, ιδίως κατά τα τελευταία δύο έτη, 
καθιστά ακόμη πιο σημαντική τη στήριξη της επιχειρηματικότητας μέσω του εργαλείου του 
SOLVIT. Σημείωσε τα ιδιαίτερα προτερήματα του δικτύου και αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων στο 
γεγονός ότι το SOLVIT προσφέρεται εντελώς δωρεάν στις επιχειρήσεις, μέσα από μια εύχρηστη 
online διαδικασία, στοιχεία που συντελούν στη μείωση του γραφειοκρατικού βάρους για τις 
επιχειρήσεις. Επιπλέον, το SOLVIT έχει ως στόχο την παροχή λύσεων εντός δέκα εβδομάδων.      

Ο κ. Σπυρίδων Παρούτης, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Οικονομικών, επισήμανε ότι το SOLVIT στα 20 χρόνια 
επιτυχούς λειτουργίας του έχει δεχθεί σχεδόν 60.000 αιτήματα, τα οποία έχει διαχειριστεί με 
μεγάλο ποσοστό επιτυχίας, γεγονός που αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα του. Σύμφωνα με 
τον κ. Παρούτη «οι επιχειρήσεις μπορούν να επωφεληθούν, διότι η αναζήτηση βοήθειας από το 
SOLVIT δεν απαιτεί νομικές γνώσεις από τους αιτούντες, δρα άμεσα, δεν κοστίζει και τελικά 
συμβάλει σημαντικά στην προσπάθειά τους για επέκταση σε νέες αγορές της Ε.Ε.». 

Στη συνέχεια, η κα Όλγα Αναστασία Παναγιωτοπούλου, παρουσίασε τον ρόλο του Κέντρου 
Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Θεσσαλονίκης, του οποίου είναι επικεφαλής, με 
έμφαση στη στενή συνεργασία που έχει αναπτύξει με το SOLVIT, κάνοντας αναφορά σε σχετικά 
παραδείγματα. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της κας Μαγδαληνής Σελανικλή, Director 
Regulatory Affairs & Quality Assurance της εταιρείας ISO PLUS (συμπληρώματα διατροφής & 
καλλυντικά), η οποία αναφέρθηκε στη θετική εμπειρία της εταιρείας της από το ελληνικό κέντρο 
SOLVIT στη διαχείριση προβλήματος που αντιμετώπισε με δημόσια αρχή χώρας μέλους της Ε.Ε., 
σχετικά με τη διάθεση προϊόντος της εταιρίας. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι με τις ενέργειές του, το 
ελληνικό κέντρο SOLVIT πέτυχε η συγκεκριμένη υπόθεση αμοιβαίας αναγνώρισης αγαθών να 
αποτελέσει την 1η σε ευρωπαϊκό επίπεδο θετική  γνώμη της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, σύμφωνα 
με το άρθρου 5  του κανονισμού (ΕΕ) 2019/515. 

Το ελληνικό κέντρο SOLVIT, από την έναρξη λειτουργίας του δικτύου, εδρεύει στη Γενική 
Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών. 
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